Linaer algebra: oppgaver

MAT1110 midtveis var 19
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Velg ett alternativ
kan skrives entydig som en lineaer kombinasjon av v og Vg ved —%vl + 1—3?1/2

kan skrives entydig som en linezer kombinasjon av Vi 0g Vg ved —%Vl + 2vy
kan ikke skrives som en lineaer kombinasjon av V109 Vg
kan skrives som en lineaer kombinasjon av V3 0g Vg pa uendelig mange forskjellige mater

kan skrives entydig som en lineaer kombinasjon av V1 og Vg ved —%Vl + 3vy
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Velg ett alternativ

. Hvilken pastand er sann?

Likningen Ax = 0 har kun Igsningenx = 0

Likningen Ax = b har uendelig mange Igsninger for alle valg av b

Den reduserte trappeformen til A har kun en pivotsayle

Determinanten til A er 0 v

Den reduserte trappeformen til A har tre pivotsgyler
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o Matrisen A = ( 5 _1) har
-1 5

Velg ett alternativ

ikke to ortonormale egenvektorer

egenvektorer (2,1) og (—1,—1)

ikke to lineaert uavhengige egenvektorer

egenvektorer (1,1) og (1, —1) v

egenvektorer (1,2) og (2, —1)






10 Vi ser pa likningssystemet

2c4+2y =1
z+3y =3
6z+10y =a

For hvilken verdi av @ har systemet en entydig Iasning?
Velg ett alternativ
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Oppgave 1
Lineseravbildningen T': R? — R? er slik at
T(l) 1) = (17 2, 3) og T(L _1) = (37 2a 1)

Hva er matrisen til lineszeravbildningen?
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Oppgave 2
La F: R? — R? veere affinavbildningen gitt ved

F(z,y) = 2z +3+y,—1+z+2y)
Med hvilken faktor multipliserer F arealer?

oA -3
aB -1
ac o
abD 3
aE 5



Oppgave 8. (3 poeng) Den reduserte trappeformen til matrisen

2 -1 3 2 1 0 1 0
4 1 3 2 er 01 -1 0
1 -2 3 1 0 0 0 1

Hva er den generelle lgsningen til ligningssystemet

2r—y+3z2=2

dr+y+32=2
r—2y+3z=1
A) z kan velges fritt, men daer y=zogz = —=2

B)x:_:l?y:l)z:l

C) y og z kan velges fritt, z =1+ 3y — 52
D)z=2,y=-1,z2=-1

E) Systemet har ingen lgsning.



Oppgave 10. La a > 0 og b > 0 veere reelle tall. Hvilken av disse matrisene
har 1 som egenverdi?
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Oppgave 11. Hvilken vektor er en egenvektor for (

(Fortsettes pa side 4.)

Eksamen i MAT1110, Torsdag 22. mars 2018

=z
N
o R R

g a )
I
N—

=1
N—r
H O O Wwo = ==



__________






